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Συνέντευξη στη «Νέα Προοπτική»Συνέντευξη στη «Νέα Προοπτική»

Συνέντευξη του Τηλέμαχου Χυτήρη στη «Νέα Προοπτική» στιςΣυνέντευξη του Τηλέμαχου Χυτήρη στη «Νέα Προοπτική» στις
17-11-200417-11-2004

1. Σε παλαιότερη συνέντευξη που μας είχατε παραχωρήσει στη (νΠ)1. Σε παλαιότερη συνέντευξη που μας είχατε παραχωρήσει στη (νΠ)
δηλώνατε πως το ΠΑΣΟΚ έκανε λάθη και έχασε τις εκλογές δίνονταςδηλώνατε πως το ΠΑΣΟΚ έκανε λάθη και έχασε τις εκλογές δίνοντας
πλέον την ευκαιρία στην «αδέξια δεξιά» όπως είχατε χαρακτηρίσει τηπλέον την ευκαιρία στην «αδέξια δεξιά» όπως είχατε χαρακτηρίσει τη
ΝΔ – να Κυβερνήσει. Θεωρείτε πως συνεχίζονται τα λάθη, ή ο ΓιώργοςΝΔ – να Κυβερνήσει. Θεωρείτε πως συνεχίζονται τα λάθη, ή ο Γιώργος
Παπανδρέου και η ηγετική ομάδα του κόμματος βάζουν στέρεαΠαπανδρέου και η ηγετική ομάδα του κόμματος βάζουν στέρεα
θεμέλια για την εκλογική νίκη του κινήματος;θεμέλια για την εκλογική νίκη του κινήματος;

Ισχύει και σήμερα η δήλωση. Η αδέξια Δεξιά καθημερινάΙσχύει και σήμερα η δήλωση. Η αδέξια Δεξιά καθημερινά
αποκαλύπτεται. Η σύγχιση και η ανεπάρκεια σ’ ολόκληρο το φάσμα τηςαποκαλύπτεται. Η σύγχιση και η ανεπάρκεια σ’ ολόκληρο το φάσμα της
κυβερνητικής «δραστηριότητας» προβληματίζει ακόμα και τους πιοκυβερνητικής «δραστηριότητας» προβληματίζει ακόμα και τους πιο
θερμούς υποστηρικτές της. Η Ελλάδα από πρωταγωνιστής στιςθερμούς υποστηρικτές της. Η Ελλάδα από πρωταγωνιστής στις
διεθνείς εξελίξεις γίνεται δυστυχώς κομπάρσος. Τρέχει πίσω από ταδιεθνείς εξελίξεις γίνεται δυστυχώς κομπάρσος. Τρέχει πίσω από τα
γεγονότα  ασμένοντας, αναγάγοντας την απραξία σε θέσφατο τηςγεγονότα  ασμένοντας, αναγάγοντας την απραξία σε θέσφατο της
πολιτικής της, και μονίμως να αντιπολιτεύεται τις κυβερνήσεις τουπολιτικής της, και μονίμως να αντιπολιτεύεται τις κυβερνήσεις του
ΠΑΣΟΚ. Το πολιτικό παράδοξο δικαιώνεται στο 8μηνο διακυβέρνησηςΠΑΣΟΚ. Το πολιτικό παράδοξο δικαιώνεται στο 8μηνο διακυβέρνησης
της Ν.Δ. Οι όποιες προεκλογικές της δεσμεύσεις παραμένουν γράμματης Ν.Δ. Οι όποιες προεκλογικές της δεσμεύσεις παραμένουν γράμμα
κενό και οι πολίτες πλέον νοιώθουν ότι εξαπατήθηκαν. Εμείς τηνκενό και οι πολίτες πλέον νοιώθουν ότι εξαπατήθηκαν. Εμείς την
αυτοκριτική μας την κάναμε. Ξεκινήσαμε μια νέα πορεία , κάνουμεαυτοκριτική μας την κάναμε. Ξεκινήσαμε μια νέα πορεία , κάνουμε
διάλογο με τους πολίτες και προχωράμε μπροστά . Ο Γιώργοςδιάλογο με τους πολίτες και προχωράμε μπροστά . Ο Γιώργος
Παπανδρέου με τον πιο υπεύθυνο τρόπο εγγυάται αυτή την πορεία.Παπανδρέου με τον πιο υπεύθυνο τρόπο εγγυάται αυτή την πορεία.
        
2. Στο ΠΑΣΟΚ προετοιμάζεστε για το συνέδριο σε μια προσπάθεια2. Στο ΠΑΣΟΚ προετοιμάζεστε για το συνέδριο σε μια προσπάθεια
αναδιοργάνωσης του κόμματος. Τα νέα καθοδηγητικά όργανα τουαναδιοργάνωσης του κόμματος. Τα νέα καθοδηγητικά όργανα του
κινήματος πρέπει να εκλεγούν από το συνέδριο ή από το εθνικόκινήματος πρέπει να εκλεγούν από το συνέδριο ή από το εθνικό
συμβούλιο;συμβούλιο;

Το ΠΑΣΟΚ ανανεώνεται, πηγαίνουμε για συνέδριο σταθμό που θαΤο ΠΑΣΟΚ ανανεώνεται, πηγαίνουμε για συνέδριο σταθμό που θα
αλλάξει τα μέχρι σήμερα  δεδομένα. Η συμμετοχή των μελών, τωναλλάξει τα μέχρι σήμερα  δεδομένα. Η συμμετοχή των μελών, των
φίλων , και ιδιαίτερα  της νεολαίας μας κάνει να αισιοδοξούμε. Στηφίλων , και ιδιαίτερα  της νεολαίας μας κάνει να αισιοδοξούμε. Στη
σύγχρονη εποχή χρειάζονται τομές και πρωτοποριακές ιδέες. Οισύγχρονη εποχή χρειάζονται τομές και πρωτοποριακές ιδέες. Οι
πολίτες έχουν τον λόγο. Όπως και στη εκλογή του Γ. Παπανδρέου έτσιπολίτες έχουν τον λόγο. Όπως και στη εκλογή του Γ. Παπανδρέου έτσι
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και στην εκλογή των νέων οργάνων του Κινήματος επιζητούμε τηνκαι στην εκλογή των νέων οργάνων του Κινήματος επιζητούμε την
μέγιστη συμμετοχή. Τα κλειστά κόμματα ανήκουν στο παρελθόν.μέγιστη συμμετοχή. Τα κλειστά κόμματα ανήκουν στο παρελθόν.
        
3. Θεωρείτε πως αποτελεί πλήγμα για τον τόπο το γεγονός ότι ο3. Θεωρείτε πως αποτελεί πλήγμα για τον τόπο το γεγονός ότι ο
ρόλος του κ. Σημίτη δεν είναι πλέον πρωταγωνιστικός;ρόλος του κ. Σημίτη δεν είναι πλέον πρωταγωνιστικός;

Ο κ. Σημίτης  παραμένει ένα μεγάλο κεφάλαιο για τη χώρα. ΧαίρειΟ κ. Σημίτης  παραμένει ένα μεγάλο κεφάλαιο για τη χώρα. Χαίρει
εκτιμήσεως τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Είναι πάνταεκτιμήσεως τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Είναι πάντα
χρήσιμος και δημιουργικός.χρήσιμος και δημιουργικός.

4. Πρόωρες εκλογές οσφραίνονται αρκετοί πολιτικοί αναλυτές με4. Πρόωρες εκλογές οσφραίνονται αρκετοί πολιτικοί αναλυτές με
δεδομένα τα προβλήματα που σημειώνονται στα πεδία των εθνικώνδεδομένα τα προβλήματα που σημειώνονται στα πεδία των εθνικών
θεμάτων και της οικονομίας. Αυτή μάλιστα η σεναριολογία  βαίνειθεμάτων και της οικονομίας. Αυτή μάλιστα η σεναριολογία  βαίνει
εντεινόμενη όσο η Κυβέρνηση κρατάει κλειστά τα χαρτιά της. Πόσοεντεινόμενη όσο η Κυβέρνηση κρατάει κλειστά τα χαρτιά της. Πόσο
πιθανό θεωρείτε λοιπόν το ενδεχόμενο να στηθούν κάλπες τονπιθανό θεωρείτε λοιπόν το ενδεχόμενο να στηθούν κάλπες τον
Μάρτιο;Μάρτιο;
                                        
Η Κυβέρνηση έχει την απόλυτη ευθύνη αν θα οδηγηθούμε σε πρόωρεςΗ Κυβέρνηση έχει την απόλυτη ευθύνη αν θα οδηγηθούμε σε πρόωρες
εκλογές . Εμείς  πάντως είμαστε έτοιμοι. Έχω όμως την άποψη ότι οιεκλογές . Εμείς  πάντως είμαστε έτοιμοι. Έχω όμως την άποψη ότι οι
υπερβολικές δόσεις προεδρολογίας  και εκλογολογίας  πουυπερβολικές δόσεις προεδρολογίας  και εκλογολογίας  που
υπαγορεύονται από τις προφανείς αδυναμίες να κυβερνήσει κάθε άλλουπαγορεύονται από τις προφανείς αδυναμίες να κυβερνήσει κάθε άλλο
παρά βοηθούν το κλίμα συναίνεσης στο οποίο υποκριτικά «ομονοούν»παρά βοηθούν το κλίμα συναίνεσης στο οποίο υποκριτικά «ομονοούν»
ο Πρωθυπουργός και τα κυβερνητικά στελέχη.ο Πρωθυπουργός και τα κυβερνητικά στελέχη.
Η απουσία κυβερνητικού έργου,  η ακρίβεια, τα άσχημα μαντάτα γιαΗ απουσία κυβερνητικού έργου,  η ακρίβεια, τα άσχημα μαντάτα για
την οικονομία , η αμηχανία και απραξία στα εθνικά μας  θέματα, οιτην οικονομία , η αμηχανία και απραξία στα εθνικά μας  θέματα, οι
παλινωδίες  στο Κυπριακό και απουσία  εθνικής στρατηγικής είναιπαλινωδίες  στο Κυπριακό και απουσία  εθνικής στρατηγικής είναι
πλέον μια μόνιμη κατάσταση. Δεν μπορεί να κρύβεται ο Πρωθυπουργόςπλέον μια μόνιμη κατάσταση. Δεν μπορεί να κρύβεται ο Πρωθυπουργός
πίσω από το δάκτυλό του. Ούτε εκλογές μπορεί να κάνει με τη χώραπίσω από το δάκτυλό του. Ούτε εκλογές μπορεί να κάνει με τη χώρα
να βουλιάζει οικονομικά.να βουλιάζει οικονομικά.
Ας πουν στον  Ελληνικό λαό την αλήθεια  και ας μην τονΑς πουν στον  Ελληνικό λαό την αλήθεια  και ας μην τον
αποπροσανατολίζουν παίζοντας με τους θεσμούς . Δεν θα τουςαποπροσανατολίζουν παίζοντας με τους θεσμούς . Δεν θα τους
ακολουθήσουμε. Θα είμαστε  όμως παρόντες  αποκαλύπτοντας κάθεακολουθήσουμε. Θα είμαστε  όμως παρόντες  αποκαλύπτοντας κάθε
μέρα το αληθινό πρόσωπο της πολιτικής τους.μέρα το αληθινό πρόσωπο της πολιτικής τους.

5. Περιέπεσε σε λάθη η Κυβέρνηση Καραμανλή στο «Σκοπιανό» ή5. Περιέπεσε σε λάθη η Κυβέρνηση Καραμανλή στο «Σκοπιανό» ή
απλώς οι Αμερικανοί ανέμεναν την κατάλληλη ευκαιρία για νααπλώς οι Αμερικανοί ανέμεναν την κατάλληλη ευκαιρία για να
προχωρήσουν σε κάτι που είχαν προαποφασίσει;προχωρήσουν σε κάτι που είχαν προαποφασίσει;
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Η Κυβέρνηση Καραμανλή για το Σκοπιανό συνελήφθη στον ύπνο. Αν ηΗ Κυβέρνηση Καραμανλή για το Σκοπιανό συνελήφθη στον ύπνο. Αν η
κατάλληλη ευκαιρία ήταν τώρα που είναι στη Κυβέρνηση η Νέακατάλληλη ευκαιρία ήταν τώρα που είναι στη Κυβέρνηση η Νέα
Δημοκρατία και ο Καραμανλής, τόσο το χειρότερο γι’ αυτούς αλλάΔημοκρατία και ο Καραμανλής, τόσο το χειρότερο γι’ αυτούς αλλά
δυστυχώς και για τη χώρα. Αν η κατάλληλη ευκαιρία ήταν Η κίνησηδυστυχώς και για τη χώρα. Αν η κατάλληλη ευκαιρία ήταν Η κίνηση
των Αμερικανών και μάλιστα την επομένη των Προεδρικών τουςτων Αμερικανών και μάλιστα την επομένη των Προεδρικών τους
εκλογών, δείχνει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο το πόσο μαςεκλογών, δείχνει με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο το πόσο μας
υπολογίζουν διεθνώς πλέον . Η κυρίαρχη αντίληψη της Κυβέρνησης ότιυπολογίζουν διεθνώς πλέον . Η κυρίαρχη αντίληψη της Κυβέρνησης ότι
δεν κάνουμε τίποτε, αναβάλλομε τα πάντα για το μέλλον είχε στοδεν κάνουμε τίποτε, αναβάλλομε τα πάντα για το μέλλον είχε στο
Σκοπιανό το τίμημά της.  Την άποψη των Αμερικανών την γνωρίζουμε .Σκοπιανό το τίμημά της.  Την άποψη των Αμερικανών την γνωρίζουμε .
Πολλές φορές στο παρελθόν μας την είχαν εκφράσει. Την αντικρούαμε Πολλές φορές στο παρελθόν μας την είχαν εκφράσει. Την αντικρούαμε 
και την αποτρέψαμε προτείνοντας τη δική μας θέση. Πολύ φοβάμαικαι την αποτρέψαμε προτείνοντας τη δική μας θέση. Πολύ φοβάμαι
τώρα ότι είναι αργά.τώρα ότι είναι αργά.

6. Στο ΠΑΣΟΚ υποστηρίζετε ότι η ΝΔ βαδίζει σε επικίνδυνους δρόμους6. Στο ΠΑΣΟΚ υποστηρίζετε ότι η ΝΔ βαδίζει σε επικίνδυνους δρόμους
και στην οικονομία. Ακούω από στελέχη της αξιωματικήςκαι στην οικονομία. Ακούω από στελέχη της αξιωματικής
αντιπολίτευσης να μιλούν για καταβαράθρωση της οικονομίας μεαντιπολίτευσης να μιλούν για καταβαράθρωση της οικονομίας με
ευθύνη της Κυβέρνησης. Μέσα σε οκτώ μήνες η ισχυρή οικονομία έγινεευθύνη της Κυβέρνησης. Μέσα σε οκτώ μήνες η ισχυρή οικονομία έγινε
αχίλλειος πτέρνα της χώρας ή τα πράγματα παρουσιάζονταν «ρόδινα»αχίλλειος πτέρνα της χώρας ή τα πράγματα παρουσιάζονταν «ρόδινα»
επί διακυβέρνησης Σημίτη;επί διακυβέρνησης Σημίτη;

Τον κώδωνα του κινδύνου δεν το κρούει μόνο το ΠΑΣΟΚ. Όλοι οιΤον κώδωνα του κινδύνου δεν το κρούει μόνο το ΠΑΣΟΚ. Όλοι οι
παραγωγικοί φορείς, οι εργαζόμενοι  ανησυχούν.  Όλοι οι δείκτες της παραγωγικοί φορείς, οι εργαζόμενοι  ανησυχούν.  Όλοι οι δείκτες της 
οικονομίας υπολείπονται, έσοδα δεν υπάρχουν και ο κ. Αλογοσκούφηςοικονομίας υπολείπονται, έσοδα δεν υπάρχουν και ο κ. Αλογοσκούφης
περί άλλα τυρβάζει.περί άλλα τυρβάζει.
Η οικονομία μας βρίσκεται δυστυχώς υπό Ευρωπαϊκή επιτήρηση, ελέωΗ οικονομία μας βρίσκεται δυστυχώς υπό Ευρωπαϊκή επιτήρηση, ελέω
της περιβόητης «απογραφής» - μέγιστο «κατόρθωμα» καιτης περιβόητης «απογραφής» - μέγιστο «κατόρθωμα» και
πρωτόγνωρο για τα Ευρωπαϊκά ήθη - και χαίρονται γι’ αυτό. Ηπρωτόγνωρο για τα Ευρωπαϊκά ήθη - και χαίρονται γι’ αυτό. Η
κυβέρνηση δυστυχώς έχασε τον έλεγχο. Έχασε ακόμη τη διεθνή κοινήκυβέρνηση δυστυχώς έχασε τον έλεγχο. Έχασε ακόμη τη διεθνή κοινή
γνώμη και την αξιοπιστία της. Φαντάζει πλέον πολύ αδύναμη  ναγνώμη και την αξιοπιστία της. Φαντάζει πλέον πολύ αδύναμη  να
διαπραγματεύεται στην Ευρωπαϊκή  Ένωση. Οι οικονομικές συνέπειεςδιαπραγματεύεται στην Ευρωπαϊκή  Ένωση. Οι οικονομικές συνέπειες
θα είναι πολύ δυσμενείς και η ευθύνη καθ’ ολοκληρία ανήκει στον κ.θα είναι πολύ δυσμενείς και η ευθύνη καθ’ ολοκληρία ανήκει στον κ.
Καραμανλή και στη κυβέρνησή του.Καραμανλή και στη κυβέρνησή του.
Η ασύστολη και χωρίς αιδώ αναφορά, ότι για όλα φταίει το ΠΑΣΟΚ καιΗ ασύστολη και χωρίς αιδώ αναφορά, ότι για όλα φταίει το ΠΑΣΟΚ και
οι Κυβερνήσεις του, δεν μπορεί να πείσει κανένα και πολύ περισσότεροοι Κυβερνήσεις του, δεν μπορεί να πείσει κανένα και πολύ περισσότερο
τους Έλληνες που βλέπουν μέρα με την μέρα το εισόδημά τους νατους Έλληνες που βλέπουν μέρα με την μέρα το εισόδημά τους να
μειώνεται και η ακρίβεια να γίνεται ολοένα και μεγαλύτερος βραχνάς.μειώνεται και η ακρίβεια να γίνεται ολοένα και μεγαλύτερος βραχνάς.
Αυτή είναι η καλύτερη καθημερινότητα που υποσχέθηκε η ΝέαΑυτή είναι η καλύτερη καθημερινότητα που υποσχέθηκε η Νέα
Δημοκρατία στους Έλληνες;Δημοκρατία στους Έλληνες;
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Ακόμα και οι πολίτες  που ψήφισαν τη Νέα Δημοκρατία αισθάνονται ότιΑκόμα και οι πολίτες  που ψήφισαν τη Νέα Δημοκρατία αισθάνονται ότι
εμπαίχθηκαν.εμπαίχθηκαν.
Τα επιτεύγματα και τα έργα που έγιναν επί Κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚΤα επιτεύγματα και τα έργα που έγιναν επί Κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ
μένουν και φαίνονται. Η σύγκριση θα επιβεβαιώνει του λόγου τομένουν και φαίνονται. Η σύγκριση θα επιβεβαιώνει του λόγου το
αληθές και η αμηχανία και η υστέρηση της Κυβέρνησης θα γίνεταιαληθές και η αμηχανία και η υστέρηση της Κυβέρνησης θα γίνεται
ολοένα πιο εμφανής.       ολοένα πιο εμφανής.       
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